

泳坛大腕城运会闹猛

——吴鹏超龄参赛背后有名堂

城运会别有魅力

城市运动会是奥运争光计划的塔基:一城会上,15岁的邓亚萍率郑州市队夺乒乓女团冠军,个人在女单项目上称后;四城会上,19岁的姚明第一次参加全国综合性运动会。城运会的魅力,在于明日之星,在于发现苗子、培养人才。

五城会时,16岁的吴鹏横空出世,身披四金三银,青春逼人。今时不同往日,本届城运会的金牌对已曾经沧海的吴鹏而言,恐怕是成色不足,甚至有如鸡肋。为何参赛?在他身后,是一座城市的金牌指标。

“反哺”意义何在

“3个月内我接连参加了5次正式赛事。”20岁的“老将”吴鹏也略感疲惫,“城运会后我将进行一个月的调整。”

放眼来年,他透出口风:未必参加明年2月初在北京举行的测试赛,“虽然那场比赛将在‘水立方’体育馆举行,但是没有高水平的对手,对提高成绩没有什么帮助。”由此及

论资历,论名气,泳坛名将吴鹏算是本届城运会上的“大腕”。但六城会上的吴鹏,成绩平平,状态全无。

昨天吴鹏代表杭州市在其主项城运会男子200米蝶泳比赛中轻松问鼎,夺冠成绩是1分57秒32,比他个人的最好成绩1分54秒91慢了2秒以上。即便如此,他夺冠也毫无悬念。世锦赛亚军参加相当于国内青年比赛的城运会,其间的级差不言而喻。何况,吴鹏本身就在打“擦边球”:参加游泳比赛的男子选手须为1989年后出生,而出生于1987年的吴鹏属于每队限报的两名超龄选手之一。

彼,城运会对吴鹏而言更非练兵良机。他的参赛,仅仅是一种反哺。

成绩一般,吴鹏坦承:为了后面一个接力项目,所以在(200米蝶泳)决赛中有所保留。纵是参赛,也有惜力;纵是惜力,也捞金牌。然而,城运会的金牌,真有那么重要吗?

破天荒取消榜单

城运会的金牌价值几何?国家体育总局提了建议:包括政府和省市体育局,加上企业的奖励在内,参照亚运会标准,封顶3万。

国家体育总局明确表态:本届

城运会将不设“奖牌榜”,这在全国性综合运动会上还是首次。目的在于防止赛场上的恶性竞争和因噎废食,为青少年运动员的发展创造宽松的竞赛环境。破天荒取消了奖牌榜,各队便无需对号入座,也不用“七上八下”地乘坐榜单电梯,乃至引发恶性竞争。

当全运会为“黑金”、假赛和“东道主现象”的丑闻所困,城运会上实施的一系列新举措,应该能让参加决赛阶段比赛的74个城市代表团、6351名运动员如沐春风。而既然各代表团无排名先后之虞,吴鹏又何



■ 吴鹏无奈 本报记者 彭幼龙 摄

必受“指标”所困?

在六城会的泳池里遭遇吴鹏,是泳坛新人的无奈,这何尝不是吴鹏的无奈。

记者 俞剑 (本报武汉今日电)

取成都队,排名暂列C组第一。在女子手球比赛中,上海浦东新区队捷报频传,昨天又以36比14大胜广州队,取得四连胜。

目前,本届城运会的体操、跳水、跆拳道、羽毛球、排球、蹦床等多个项目在开幕前已结束全部比赛。下阶段比赛中,上海两支代表队将力求在游泳、女足、柔道、射击、击剑、自行车等项目中奋勇拼搏再创佳绩。

【壁上观】

在奥运至上的大前提下,各地所谓的“奥运争光”计划,争相出笼,竞争、攀比之风盛行。

城运会,像吴鹏之类的大腕选手,为了一枚意义不大的金牌,不得不连续疲劳征战,牺牲的,是之后一个月宝贵的奥运备战。地方利益,与奥运备战,孰重孰轻?

奥运临近,各地争抢奥运选手之战,火药味也越来越浓。为抢一个举重老将张国政,山西与云南两家体育局,甚至撕破脸皮,闹上了公堂。地方利益,与和谐奥运,孰重孰轻?

其实,这并非个例。地方体育局为尖子选手起争端,屡有发生。远的,有上世纪90年代,辽宁、广东为争抢女子中长跑年轻选手李翠翠,好端端一位希望之星,最终因为没有注册无法参赛,了无声息;近的,有今年CBA中北京与新疆对巴特尔的争夺。

地方利益与国家利益,孰重孰轻?答案不言而喻。都说奥林匹克的精神,已超越简单的金牌上的意义。说说容易,但做起来,并不那么简单。在一些地方体育局官员的心中,唯金牌论不但没有削弱,反而愈演愈烈,因为金牌,与这些官员的脸面和政绩,密切挂钩。

金牌,何时能变得更纯粹一些?中国体育要抛开唯金牌论,彻底摆脱“政绩工程”,看来任重道远。

小娟

金牌与政绩

第六届城运会今晚开幕

本报武汉今日电 (记者 俞剑) 第六届全国城市运动会将于今晚在湖北武汉体育中心开幕,包括中国香港和澳门特别行政区在内的74个代表团齐聚江城,共赴盛会。上海市由浦东新区和闵行区分别组团参赛,截至昨天,两支代表团在城运会

女排、射击、跳水、体操、游泳等项目中已获得10金12银11铜。

城运会是新人及第成名的舞台。17岁的上海泳坛“小花”朱倩蔚在女子200米自由泳比赛中,凭借出色的后程冲刺能力一举夺魁,而同为上海浦东新区代表队的14岁

女孩唐奕紧随其后摘取银牌。第一次参加城运会,朱倩蔚的获奖感言是“很美好”和“没想到”。

昨天还进行了多项球类比赛。城运会女足决赛阶段比赛开锣,上海浦东新区队在首轮比赛中小试牛刀,上下半场各入两球,以4比0轻

新华网网互动平台:请访问 HD.XMNEWS.COM ,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

选择电子渠道,
办理业务更轻松!



2007年10月25日 星期四

参加“选择电子渠道,大奖转眼就到”活动,月月有奖,惊喜连连!

即日起至2007年12月31日,上海移动所有客户只需通过电子渠道,包含网上营业厅、短信营业厅和掌上营业厅办理业务或套餐,次月可获得相应积分或话费。每月还有机会获赠100元联华OK卡,年末更有惊喜大奖等你拿!

■ 人人有奖

全球通、动感地带客户可获赠50分积分!

每月10日到20日办理,更有50分额外积分奖励。

神州行客户可获赠1元话费!

每月10日到20日办理,更有1元额外话费奖励。

■ 月月有奖

每月100名幸运客户,获赠100元联华OK卡。

■ 年末大奖

活动期间累计电子渠道成功办理业务超过3次(含3次),有机会赢取丰富奖品

• iPod nano • 200元联华OK卡 • 100元联华OK卡

注:更多详情,请登陆上海移动网站 www.sh.chinamobile.com,并留意中奖公告栏目。

客服热线:10086 www.sh.chinamobile.com

中国移动通信集团上海有限公司